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Мі ха іл МА ЛА ШЭН КА, 
на мес нік стар шы ні Дзяр жаў на га 
ка мі тэ та па стан дар ты за цыі — 
ды рэк тар дэ парт амен та 
па энер га эфек тыў нас ці:

«Пры ня та ра шэн не, што 
ўжо ў 2019 го дзе бу дзе адзі ны 
ры нак элект ра энер гіі з Ра сі яй, 
а зна чыць ужо аба вя за ны 
іс на ваць ап то вы і роз ніч ны 
ры нак элект ра энер гіі ўнут ры 
Бе ла ру сі. І не трэ ба за бы ваць, 
што та ры фы ап то ва га рын ку 
элект ра энер гіі ў ра зы мен шыя, 
чым на роз ніч ным. Ад па вед на, 
буй ныя прад пры ем ствы — 
га лоў ныя гуль цы на гэ тым 
рын ку, ад якіх шмат у чым 
за ле жыць ВУП на шай кра і ны — 
змо гуць зна хо дзіц ца ў больш 
вы гад ным ста но ві шчы. 
Па вод ле па пя рэд ніх раз лі каў 
Мі нэ нер ге ты кі, для рэ аль на га 
сек та ра эка но мі кі та рыф для 
кан чат ко ва га спа жыў ца бу дзе 
на уз роў ні 7,9 цэн та. Ця пер ён 
скла дае 11,3 цэн та. Роз ні ца 
ад чу валь ная — ка ля 25%. 
І энер га ёміс тыя прад пры ем ствы 
аба вяз ко ва ад чу юць зні жэн не 
гэ та га ця жа ру».

ЦЫТАТА ДНЯ

Курсы замежных валют, 
устаноўленыя НБ РБ з 31.10.2017 г.
Долар ЗША    1,9722
Еўра 2,2918
Рас. руб. 0,0340
Укр. грыўня 0,0735

СТАР. 13

Мемарыял 
чырвонаармейцам

у Копцях

Ленін 
у капіталістычным 

свеце

Магілёўскі 
шлягер 

вяртае маладосць
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ВЯР ТАН НЕ 
ДА РАН НЕХ РЫС ЦІ ЯН СКІХ 
АСНОЎ
Сён ня — 500 га доў Рэ фар ма цыі, 
да якой тэ ры то рыя на шай кра і ны 
ме ла са мае не па срэд нае да чы нен не

У гэты дзень увесь еў ра пей скі 
свет ад зна чае зна ка вы юбі-
лей — 500-год дзе Рэ фар ма цыі. 
Ме на ві та ў гэ ты дзень паў ты ся-
чы га доў та му, Мар цін Лю тэр, 
не мо гу чы мі рыц ца з не спра-
вяд лі вас цю, якая па на ва ла ў ка-
та ліц кай царк ве — ін кві зі цы яй, 
ін дуль ген цы я мі і ін шым, — пры-
біў на дзве ры мяс цо вай царк вы 
свае зна ка мі тыя 95 тэ зі саў. У іх 
га ва ры ла ся, у пры ват нас ці, што 
толь кі Біб лія з'яў ля ец ца пер ша-
снай кні гай для вы ву чэн ня за-
ко наў Бо жых, што апраў дац ца 
мож на ве рай, і што бла га даць па кры вае мно гія сла бас ці звы чай-
на га ча ла ве ка. У вы ні ку гэ та га сме ла га ўчын ку пад ня ла ся цэ лая 
хва ля Рэ фар ма цыі, якая ў свой час аха пі ла і на шы зем лі, стаў шы 
ка та лі за та рам раз віц ця асвет ніц тва на тэ ры то рыі Бе ла ру сі.
Ме на ві та сён ня з на го ды зна ка ва га юбі лею ў Бе ла рус кай дзяр-
жаў най фі лар мо ніі ад бу дзец ца кан цэрт «Дзень Лю тэ ра. Дзень 
Рэ фар ма цыі», пры све ча ны 500-год дзю бе ла рус кай Біб ліі і кні га-
дру ка ван ня і 500-год дзю Рэ фар ма цыі. Ка рэс пан дэн ты «Звяз ды» 
су стрэ лі ся з аў та рам пра ек та і ды ры жо рам Аляк се ем ФРА ЛО ВЫМ 
і па гу та ры лі з ім аб тым, як Рэ фар ма цыя паў плы ва ла 
на на шу гіс то рыю і якую спад чы ну нам па кі ну ла.

Спе цы яль ны рэ пар тажСпе цы яль ны рэ пар таж  

Зайсці на гарачае
У ха ла ды па ста яль цаў мін скай «нач леж кі» 

кор мяць бяс плат нымі вя чэ рамі
«Я быў га нар лівы, і жыц цё мя не па ка ра ла», — ка жа пра ся бе 
адзін з мін скіх бяз до мных і за бі рае сваю пор цыю ка шы. За ім 
у чар зе ста іць яшчэ з дзя ся так ча ла век з плас ты ка вы мі кан тэй не-
ра мі і сло і ка мі. «Пах не са праўд ным мя сам», — за ўва жае хтось ці. 
З каст рыч ні ка ў до ме нач но га зна хо джан ня для асоб без пэў на га 
мес ца жы хар ства ар га ні за ва на бяс плат ная кух ня: кож ны буд ны 
дзень па ста яль цам раз да юць вя чэ ру. Ежу для іх га туе даб ра чын-
нае ка та ліц кае та ва рыст ва «Ка ры тас» Мін ска-Ма гі лёў скай ар хі-
дыя цэ зіі. А на раз да чы дзя жу раць ва лан цё ры, якія 
га то вы дзя ліц ца са мым да ра гім — ува гай і ча сам.
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Аў тар пра ек та «Дзень Лю тэ ра. 
Дзень Рэ фар ма цыі» Аляк сей ФРА ЛОЎ.
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ШПАЦЫР НА МЯЖЫ ЛІСТАПАДАШПАЦЫР НА МЯЖЫ ЛІСТАПАДА

У шклоўскім гарадскім парку.


